
Задача С2.    Плоская статика. 

Найти реакции, возникающие в шарнирах A, B и С. 

Г=3, П=3, С=73. 

P1=C+2=73+2=75 кН 

P2=Г+П=3+3=6 кН 
1734545  П  

M=C+1=74 кНм,         F=C-П+Г=73-3+3=73 кН         

мГАВ 41 ,        мПВС 41  

мкНГq /3 ,          Q=q∙ АВ =3∙4 =12кН/м 

9563,017 Cos             2924,017 Sin  

 

 

 

 
 

 
 

 

Сумма моментов относительно точки C 

66,749,598273

915,16745,57566,7585,02924,012745,59563,012742

915,1745,566,7585,017745,517 21






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R
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кНRAY 132,78
66,7

49,598
  



 

Сумма моментов относительно A 

0745,5666,468

66,7745,56212585,02924,073745,59563,073915,17574

745,52745,5585,017745,517915,1 21







CY
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R

R

RQPSinFCosFPMM 

 

 

кНRCY 183,61
66,7

666,468
  

 

0 KYF     
0183,619563,012

6759563,073132,781717 21



 CYAY RCosQPPCosFR 

 

 

Равновесие участка AB  

Сумма моментов относительно B 

62,10517,1915,17517,183,3132,7821274

915,117,183,32 1





AXAX

AXAYB
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кНRAX 274,90
17,1

62,105
  

    

0 KXF     02924,0122924,073274,901717  CXCXAX RRSinQSinFR   

 

кНRCX 42,65  

 

 Рассмотрим равновесие BC для определения реакций в шарнире B 

 

0 KXF    02924,07342,6517  BXCXBX RRSinFR   

 

кНRR BXBX 765,86
'
  

 

0 KYF    0183,619563,0736172  BYCYBY RRCosFPR   

 

кНRR BYBY 627,14
'
  

 

Реакции в опорах А, С, и шарнире В 

кНRAX 274,90    кНRAY 132,78  

кНRA 39,119132,78274,90 22   

кНRCX 42,65  кНRCY 183,61  

кНRС 572,89183,6142,65 22   

 

кНRR BXBX 765,86
'
  

 

кНRR BYBY 627,14
'
  

 

 



Задача K4. Сложное движение точки. 

R=0,1∙Г=0,3 м, ttГtПt 33 22   
22 4)1( ttПs   (см), t=1c. 

 

 

 

 

 
 

Абсолютная скорость точки М- геометрическая сумма относительной и переносной скоростей. 

er VVV   

Модуль относительной скорости  rr VV   

t
dt

dS
V r
r 8 ,       при t=1c     сcмV r /12,25114,38   

сcмVr /12,25  

Положительный знак показывает, что вектор направлен в сторону возрастания Sr. 

При t=1c длина дуги окружности  смts 56,121414,34 22    



см
R

s 56,12
180




   24
3,014,3

1801256,0180










R

s


  

Модуль переносной скорости                     ee OMV   

где смCosRRRROM 688,58)9135,0(3030230301562 2222    

36  t
dt

d e
ee


 ,  При t=1c    срадte /336   

           срадe /3   

Положительный знак показывает, что вращение происходит в сторону направления 

отсчета угла   

 

ссмOMV ee /064,1763688,58    

 

ссмCosVVVVV rere /584,1519781,012,25064,176212,25064,176122 2222    

Абсолютное ускорение точки – сумма относительного, переносного и кориолисова ускорений. 

 

c
ц

e

в

ernrcer aaaaaaaaa    

 

 

Модуль относительного  касательного ускорения 

 rr aa          8
2

2


dt

Sd
a r
r      2/12,25 ссмar      2/12,25 ссмar   

Положительный знак показывает, что вектор ra направлен в сторону возрастания Sr. 

 

Относительное нормальное ускорение 

 

2
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/034,21
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12,25
ссм

V
a r
rn 


 

Модуль переносного вращательного ускорения 



2/128,3526688,58 ссмOMa e

в

e   , где срад
dt

d e
ee /6

2

2




  

Модуль переносного центростремительного  ускорения 

 
222 /192,5283688,58 ссмOMa е

ц

e    

 

Кориолисово ускорение  

rec Va  2  
Модуль кориолисова ускорения  

2/72,15012,2532),(2 ссмVSinVa rerec   ,        190),(  SinVSin re   

 

2/146,4609781,0192,528

2079,0128,352034,2172,1501212
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2/485,209

2079,0192,5289781,0128,35212,251212
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erx



 


 

 

    22222 /587,505146,460485,209 ссмaaa yx   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Задача D5. Принцип возможных перемещений. 

Определить значение силы Р. 

Г=3, П=3, С=73. 

F1=С+6=73+6=79 кН, F2=С+П=73+3=76 кН, F3=С+Г=73+3=76 кН, 

М1=П+Г=6 кНм, М2=С-П+Г=73-3+3=73 кНм, 603545545  П ,  
753590590  П , 353520520  П  

 

мBDABBCAO 11   

 

мOASinKO 866,01866,060 11    

м
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мCosABPAABPABPAC 395,25,01732,221732,2602 2222    
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Уравнение работ при возможном перемещении – поворот стержня О1А на угол  1  

0441530 2232111  rDrBrCrA PMCosFCosFMCosF    
Отношение слагаемых уравнения к rB  

978,0
45,2

395,2

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1
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


   

14,1978,08966,02

2
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
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
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978,0
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911,0

rB
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877,0

rB
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
   

0
911,014,1

737193,0769659,0
978,0
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877,0

6866,0
877,0

79  rBrB
rB

rBrBrB P



  

Сокращаем слагаемые на rB  

00977,1035,64667,5406,75842,601,78  P  
P=-4,989 кН, направление в противоположную сторону. 

 



 


